



Etapa de masă a Spartachiadei de iarnă prelungită pînă la 15 februarie

Apreciind necesitatea unui timp mai lung de desfășurare a întrecerilor și în special a concursurilor de schi, patinaj și să-

Echipa de fotbal a Bucureștiului — Vasco de Gama 1-1

RIO DE JANEIRO. — Echipa de fotbal a orașului București și-a continuat turneul în Rio de Janeiro cu o echipă a clubului profesionist „Vasco de Gama”.

Duminică s-au desfășurat pe locul din parcul „23 August” întrecerile în cadrul etapei regionale a campionatelor republicane de patinaj viteză. Cu acest prilej s-au evidențiat o seamă de elemente tinere printre care **DUCA MATILDA**, câștigătoare probei la categoria de 14 ani, elevă la Școala elementară nr. 100 din Capitală.

Un lot de schiori romini a plecat în Franța

Luni dimineața a părăsit Capitala, plecând spre Franța, un lot de schiori romini alcătuit din: **Cornel Tăbăraș, Nicolae Pandrea, Gheorghe Bălan, Kurt Gohn, Ilona Obrușcu**. Sportivii romini vor participa la două competiții internaționale în stațiunile de sporturi de iarnă Megeve și St. Gervaise.

(Agerpres)

Sportivii oțelăriei, forjei, cazangeriei

Drumul ne este familiar! Pașii ne-au purtat adesea spre marea uzină „23 August”. Și, de fiecare dată, ceasurile petrecute la oțelărie sau la forjă, în mijlocul fotbalistilor sau alături de boxeri, spectatori la antrenamentele handbaliștilor sau la întrecerile motocicliștilor, s-au încheiat cu... file întregi de însemnări. În această dimineață de iarnă nu i-am căutat însă nici pe cunoscuții Dănilă Done sau Dumitru Rizea, nici pe Barbu Predescu sau Paul Popescu... Subiectul reportajului: *miile de participanți la Spartachiada de iarnă a tinerețului!*

Președintele asociației sportive „Titanii-23 August” este în orice clipă „pregătit” să discute despre Spartachiada de iarnă a tinerețului.

— Este firesc, ne spune tov. Nicu Petre. Această este cea mai importantă sarcină a noastră în această perioadă. Evidența participărilor este ținută cu exactitate. De multe ori cifrele vorbesc mai convingător decât orice. Notăm și noi câteva: 520 de tineri și tinere s-au întrecut la șah, 203 la trîntă, 402 la gimnastică... Pe caietul de însemnări al președintelui privim și se opresc asupra altor cifre: 2.385! Este totalul participărilor.

Notăm: peste 2.300 de muncitori s-au întrecut la... Președintele asociației observă însă și ne reamintește că numărul exact este 2.385. Facem cuvenita rectificarea. Intr-adevăr fiecare tinăr angrenat în aceste întreceri înseamnă de fapt prietenia unui muncitor cu sportul. Și asta este un lucru important. Președintele asociației mai face încă o precizare: — Acestea sînt cifrele „de astăzi”!

Intr-adevăr miline vor fi altele, mai mari — ilustrînd noi succese.

Pentru câteva „portrete” ale celor mai buni sportivi este prea devreme. Întrecerile sînt în plină desfășurare. Dar, în locul unor însemnări despre campionii asociației la această ediție a Spartachiadei, pe

filele bloc-notesului apar altele despre cei din rîndul căroră vor fi desemnați campioni.

Antrenorul Jean Chirtoș vorbește cu însuflețire despre „finaliștii” de la haltere. E greu de spus cine va câștiga. Ne sînt însă prezentați... pretenții principale. Ștefan Catrina, ajustor la mecanică grea „ridică” ușor 75-80 kilograme. Este doar de câteva luni prieten al sportului. Un noi tinăr prezent la aceste frumoase întreceri. Va fi campion? Antrenorul se fereste de... pronosticuri. I. Moldoveanu, maistrul la motoare a luat așa dintr-o dată — cu o singură mină — greutatea de... 65 kg! Poți să mai faci pronosticuri? Și sînt alții concurenți. Intre aceștia și lăcătușul I. Constantin, oțelărarul Gheorghe Chiru, inginerul C. Mihăilă care vor fi

Manoliu, N. Nicolau, Ion Horbatue...

Frumoasele succese realizate în desfășurarea întrecerilor se datoresc sprijinului pe care comitetul de partid al uzinei îl acordă permanent activiștilor sportivi.

Cuvinte de laudă au toți sportivi și activiștii sportivi ai asociației „Titanii-23 August” pentru munca entuziasată a comitetului U.T.M., a organizațiilor de U.T.M. Colaborarea cu asociația sportivă a fost din cele mai rodnice. Această colaborare s-a manifestat în toate domeniile de activitate: în organizarea întrecerilor, în mobilizarea tineretului. Prin munca organizațiilor U.T.M. de la uzina motoare, tehnolog șef, aparataj, mecanic șef și altele s-au reușit ca majoritatea tinerilor să fie cuprinși în întrecerile Spartachiadei de la care n-au lipsit nici... spectatori — tovarășii de muncă ai celor care se întrecuie la gimnastică, la tenis de masă sau șah.

Cînd am părăsit marea uzină, mîinga l. Era trecut de cumpăna zilei. Schimbul de dimineață își terminase munca. Cîțiva tineri păseau prin zăpada moale, în care nu se croise încă potecă. I-am urmărit cu privirea. Dăruia ducea către sala de sport! Acolo este și magazia de echipament și materiale a asociației sportive. După puțină vreme, se întorceau purtînd pe umeri schiurile... Peste câteva ceasuri începeau primele întreceri de schi... **S. VELESCU**

SPARTACHIADA DE IARNĂ A TINERETULUI

prezenți în lupta pentru cucerirea titlului de campion pe asociație.

La trîntă parcă e și mai greu. La întrebarea „Cine va câștiga campion?” trebuie să răspundă... cazișul N. Comșa, Vasile Tudor de la mecanica ușoară, Gh. Sandalevschi, elev la școala profesională a uzinei, oțelărarul C. Bobiea... Am aflat că mai toți tinerii s-au prezentat bine pregătiți la întreceri. Firește și pentru că, de multe ori, la antrenamente, alături de ei puteau fi văzuți — ajutînd munca de pregătire a tinerilor participanți — luptătorii frunțași ai asociației: **Mircea Tone, N.**

„CUPA ȘCOLARILOR” LA RUGBI REDUS

Rugbiul, sport în care ne-am afirmat puternic în ultimii ani, este pe cale de a căpăta o tot mai largă răspîndire în rândurile tineretului nostru. Atît în provincie, cît mai ales în Capitală, jocul cu balonul oval a reușit — datorită condițiilor care sînt create — să atragă între buturile albe un număr tot mai mare de tineri din fabrici și din școli. Recent, din inițiativa clubului sportiv școlar București și a federației de specialitate din U.C.F.S. s-a pus în discuție problema organizării — chiar în aceste zile de iarnă — a unei competiții rezervate echipelor de juniori ale cluburilor, competiție de rugbi redus, element să descopere talentele din rândurile juniorilor. Nici că se putea o întrecere mai binevenită pentru juniori.

„Săptămîna trecută, antrenorii de rugbi s-au întîlnit la sediul clubului sportiv școlar, cu profesorii de educație fizică de la școlile medii din Capitală. Cu acest prilej s-au pus la punct o seamă de amănunte legate de organizarea meciurilor de rugbi redus, condițiile de participare, premii etc. Reprezentanții cluburilor Constructorului, Dinamo, Știința, Progresul și școlilor sportive de elevi nr. 1 și 2, au arătat că sportivii de la cluburile și școlile respective așteaptă cu mare nerăbdare începerea meciurilor. Se va înalțura astfel neajunsul provocat de pauza lungă impusă de întreruperea campionatului republican, asigurîndu-se juniorilor o frumoasă activitate fizică-recreativă în perioada de iarnă. Sperăm că aceste întreceri se vor bucura de mare interes printre tinerii jucători de rugbi din Capitală, ne-a declarat tov. Gheorghe Mitra, tehnicianul clubului. Doar să-l adapteze la condițiile de spațiu și de efort.

„Astfel prima modificare din regulamentul se referă la lungimea loviturilor de picior. A doua este la jocul grămzii, specificîndu-se faptul că este interzis a se depăși locul repunerii în joc a balonului nici prin împingerea și nici pînă ce balonul nu a fost jucat de echipa care l-a cîștigat. A treia modificare necesară este referitoare la jocul marginii unde nu pot fi atacați jucătorii săritori la minge, decît după ce ei au revenit pe sol din săritură, și de asemenea nu se poate depăși linia de repunere a balonului la marginea decît după ce balonul a fost jucat. Se observă dar că nu este vorba de a se inventa un nou joc de rugbi, ci doar se urmărește o mai bună trecere în rugbiul în 15 jucători, adăvărul joc competițional, unanim recunoscut pe plan internațional. Rugbiul în 8 jucători se adresează tinerilor între 14-17 ani și poate fi practicat inter-clasă și inter-școli, pînă la face obiectul de întrecere și al unei competiții pe plan republican alîntre școlile medii cît și între școlile profesionale. În general, rugbiul se practică doar pe tarbă, dar se poate adapta și pentru sală”.

CE ESTE RUGBIUL REDUS?

— Răspunde prof. N. Pădureanu, antrenor federal —

„Jocul de rugbi în 8 jucători, păstrînd intacte caracteristicile esențiale și specificul jocului în 15 jucători, realizează o metodă practică de învățare a rugbiului. Acest rugbi în 8 jucători, practicat pe un teren redus, aproximativ jumătatea unui teren normal, duce la o micșorare a dimensiunilor cauzate de aglomerările jucătorilor (30 la jocul în 15, față de 16 la rugbiul în 8 jucători). În felul acesta jocul devine mai clar, lăzile capătă remarcabile valori de ordin spectacolar și eficacitate. Practicînd rugbiul în 8 jucători, tinerii au un mai des contact cu balonul se înscriu mai multe puncte, posibilitățile de manevrare sînt deosebit de variate. Trebuie remarcat faptul, deosebit de interesant, că deși se păstrează toate compartimentele care dau rugbiului caracterul său aparte față de alte jocuri sportive (compartimentul de înaintare, mijlociul, trei-sferturile), se schimbă doar compoziția numerică a acestor compartimente. Astfel înaintarea este compusă din 3 jucători, cei alții 5 (2 mijlociști, 1 centru, 2 arpi) acționînd în linie dinapoi. Regulamentul jocului de rugbi în 8 jucători nu urmărește să modifice spiritul jocului normal, ci



Un aspect de la proba de săritură cu prajina din cadrul concursului republican de sală pentru juniori și junioare la atletism.

BUDAPEȘTA Frumoase victorii ale hocheiștilor noștri

Echipa de hochei pe gheață a țării noastre se află în prezent în plin proces de pregătire în vederea apropiatei competiții mondiale din Elveția. Una din etapele acestei pregătiri era participarea hocheiștilor romini la turneul internațional ce trebuia să aibă loc la Budapeșta în zilele de 20-22 ianuarie. Echipetele din R.D.G. și R.P.F. Iugoslaviei anunțînd în ultimul moment că nu mai pot participa la turneul acesta a fost contramandat. Selecționata țării noastre, care se află deja la Budapeșta, a susținut vineri și duminică o dublă înfrîntă cu reprezentativa R. P. Ungare. După cum se știe, victoria a revenit în ambele partide echipei noastre: cu 5-2 și 6-2.

L-am căutat la telefon duminică seară, după cel de-al doilea meci pe terenul formației noastre, care ne-a vorbit despre jocurile de la Budapeșta. „Din mai multe puncte de vedere, ne-a spus dinsul, partidele pe care le-am susținut în capitala R. P. Ungare au fost foarte utile pentru noi. Ele au însemnat prima deplasare peste hotare din acest an, prima apariție în fața unui public străin și, primele succese. Toate acestea sînt, firește, lucruri importante dacă avem în vedere îndeosebi evenimentul care ne așteaptă și pentru care ne pregătăm asiduă. Subliniez acest lucru intrucît s-a observat de la un meci la altul o schimbare spre

o comportare mai bună în jocul selecționatelor noastre. În prima partidă echipa a fost evident stăpînită de emoție, jucînd sub valoarea sa atît tactic cît și tehnic. În cea de-a doua, în schimb, scăpînd de trac, jucătorii romini au evoluat la un nivel superior, depășînd și mai clar echipa R. P. Ungare. Victoriile realizate aici sînt cu atît mai prețioase cu cît hocheiștii maghiari erau decisi să-și ia revanșa pentru înfrîngerile suferite la București. Inuși antrenorul selecționatelor ungare, cehoslovacul Kominek, afirma că „elevii” săi sînt bine pregătiți și vor învinge. Victoria însă, în ambele meciuri, ne-a revenit nouă. Hocheiștii romini au fost superiori adversarilor lor chiar la 3 și 4 puncte diferență, cum am cîștigat.

ISTANBUL Dinamo București (volei) a debutat cu succes

Voleibalistele echipei Dinamo București au pășit „cu dreptul” în tradiționala competiție continentală dotată cu Cupa Campionilor Europeni. În partidă susținută duminică la Istanbul, sportivele noastre au obținut o victorie clară: 3-0 cu echipa campioană a Turciei, Fenerbahce. Antrenorul GH. CONSTANTINESCU, pe care l-am solicitat să ne relateze câteva amănunte, ne-a spus la telefon următoarele: „Am ajuns la Istanbul vineri după-amiază cu o intrîntare de câteva ore față de programul fixat inițial, din cauza viscozității și a frigului care s-au abătut în aceste zile asupra Turciei. Cu toate acestea, un public numeros se afla pe peron în întîmpinarea noastră — membri ai Federației de volei din Turcia, reprezentanți ai Federației Internaționale de Volei, iubitori ai sportului cu mingea peste plasă din localitate și, spre marea noastră bucurie, fotbalisții clubului Rapid București. Încă din primele clipe ale șederii noastre la Istanbul am fost înconjuerați cu multă căldură și ne-am dat imediat seama că partidele noastre din cadrul „Cupai Campionilor Europeni” sînt așteptate aici cu un mare interes. Lecțiunile primelor zile ne-a întărit și mai mult această părere. După șederea noastră în presă partidele noastre cu Fenerbahce se vedea lesne că voleibalistele în aceste zile o serioasă concurență... fotbalului, deși acesta din urmă este în plin sezon competițional. După primul antrenament efectuat în cursul zilei de sîmbătă dimineață, zărele au avut și mai multe cuvinte de laudă la adresa echipei noastre, colînd-o ca una din cele mai bune din Europa. Primul meci l-am cîștigat, după cum știți, în trei seturi, dintre care ultimul „la zero”. În ciuda acestui scor, voleibalistele

echipei Fenerbahce ne-au lăsat o bună impresie. Ele joacă destul de bine în apărare, dar sînt încă deficite în atac și au servicii slabe. Cred că în viitorul apropiat, cu mai multă experiență internațională, voleibalistele țurece vor obține succese importante. Echipa noastră a jucat bine în toate compartimentele. Toate cele zece jucătoare ale lotului nostru s-au acomodat destul de ușor cu pozele acoperite cu asfalt a sălii, cele mai bune fiind Doina Ivănescu, Tina Pleșoianu și Daniela Iancu, o voleibalistă tină, în vîrstă de 17 ani, care manifestă un progres evident de la meci la meci și cred că în curînd va fi o jucătoare de bază a formației noastre. Cei 2.500 de spectatori prezenți la întîlnire, care la început au încercat frenetic echipa locală, la sfîrșit au aplaudat călduros comportarea bună și victoria realizată de voleibalistele echipei noastre.

Destinul lui Jo Woussema

Cu aproape 10 ani în urmă, ziarile belgiene au menționat, pentru prima oară, numele lui Jo Woussema. Pășise cum se spune, cu dreptul în lumea boxului profesionist. Loviturile lui erau temute fiind reze și puternice. În 1954 Woussema a devenit campion belgiei la categoria ușoară. Dar cel mai mare succes al lui Woussema l-a constituit victoria obținută la Liverpool pe 12 august 1956, în fața cunoscutului pugilat american Hogan Kid Basse. Victoriile campion mondial și-a aruncat atunci toate forțele în luptă. Cu toate acestea victoria a revenit boxerului belgian.

Pentru Jo Woussema a urmat apoi o perioadă de bucurii și amărăciuni. Anul trecut dezgustat de viața nenorocită de sportiv profesionist el a părăsit definitiv ringul; dezoalt, obosit de viața grea dusă pentru îmbogățirea managerilor săi. Woussema s-a înapoiat acasă de unde a plecat, în fabrică. Munca ca tonitor într-o uzină metalurgică din Chenec.

Urmat recenta grevă generală a oamenilor muncii din Belgia împotriva „legii nenorocitorilor”, operă a guvernului burghez Eyskens. Muncitorii metalurgici, ferovieri, din transporturi și serviciile publice au ieșit în stradă să demonstreze împotriva acestei legi antimuncitorești. Jo Woussema era alături de ei. A purtat pancarte, s-a bătut cu spargătorii de grevă trimiși de guvern. Era doar lupta muncitorilor belgieni, a tovarășilor săi de muncă și greutăți.

Pentru Jo Woussema aceasta avea să fie însă ultima luptă. Fostul boxer profesionist, în vîrstă de 32 de ani, a fost lovit în cursul unei demonstrații, de gloanțele jandarmilor. A fost transportat la spital, unde a înecat din viață. **I. STELEANU**

Azi vă informăm despre...

Echipa noastră în turneul U. E. F. A. pentru juniori

- Numeroase nume noi în lot • Omogenizarea lotului de bază • Din palmaresul adversarilor de serie

La sfîrșitul lunii martie, începe în Portugalia a XIV-a ediție a Turneului U.E.F.A., competiție care a intrat în tradiția echipelor de juniori din Europa. Reprezentanța țării noastre va participa la turneu făcînd parte din seria B împreună cu echipele R.F.G., Olandei și Belgiei.

Ce s-a făcut pînă în prezent și ce rămîne de făcut? În anul 1960 federația noastră de fotbal nu a organizat o tabără de vară pentru juniori, de aceea definitivarea unui lot largit s-a făcut în luna noiembrie și decembrie, în urma unor jocuri de selecție. La jucătorii selecționați se adaugă și cei care la edita trecută a turneului U.E.F.A. din Austria, au participat ca membri ai echipei noastre reprezentative: **Gone, Piriclab, Năftănilă, Taus și Harșani**.

În jocurile de selecție susținute în ultima vreme s-au impus unii jucători necunoscuți pînă acum ca: **Pojani (Reghin), Adam (Cimpia Turzii), Adama (Galați), I. Popescu (București) sau alții**, participanți de un scurt timp la jocurile echipelor de categoria B: **D. Popescu și Rădulescu (București), Selymesi II (Tg. Mureș), Vulpeanu (Pitești), Petrac (C.F.R. Timișoara)** etc.

La ultimele jocuri de verificare am început să urmărim cu atenție procesul de omogenizare a jucătorilor de bază. Aflați înaintea turneului ne străduim cu grijă să pregătăm temeinic lotul și echipa, urmî-

rînd realizarea unor obiective precum ar fi: **Lărgirea pregătirii fizice multilaterale; adaptarea jucătorilor pentru efortul solicitat de jocurile din cadrul turneului; îmbunătățirea procedurilor tehnice și adaptarea la jocul de mișcare; omogenizarea echipei și orientarea spre un joc constructiv, dinamic, echilibrat; stimularea și întărirea capacității de luptă a jucătorilor.**

Participarea la turneu a echipei noastre implică o bună pregătire individuală a jucătorilor și de ansamblu a echipei, deoarece seria în care participăm este deosebit de grea.

Din cîte cunoaștem echipele **Olandei și în special a R. F. Germane**, s-au comportat bine la toate edițiile. Sînt echipe de luptă, care îmbină elanul cu posibilitățile tehnice superioare.

GHEORGHE OLA
antrenor federal



În fotografie, **C. TABARAS**, (Casa ofițerilor Brașov) unul dintre schiorii care în acest sezon a obținut rezultate de valoare în cadrul concursurilor jubiliare de schi din țara noastră.

Cuvîntarea lui N. S. Hrușciiov în problemele agriculturii

MOSCOVA 23 (Agerpres). TASS transmite: Luni după-amiaza Plenara C.C. al P.C.U.S. consacrată discutării problemelor agriculturii, N. S. Hrușciiov a arătat că planul

septenal de dezvoltare a economiei naționale a Uniunii Sovietice, adoptat de cel de-al XXI-lea Congres al P.C.U.S. se îndeplinește cu succes.

Kama și Volga o cantitate de energie electrică egală cu aceea livrată de Hidrocentralele de pe Volga. Pe pământurile irigate trebuie să se dea prioritate culturii care, în comparație cu altele, va permite obținerea unui efect economic maxim în regiunile în care se cultivă bumbacul, pământurile irigate trebuie folosite în primul rând pentru bumbac. Bumbacul este cultura cea mai avantajoasă din punct de vedere economic. Irigarea ne permite să facem un nou pas în direcția unei agriculturi și mai intensive. Un vast program de irigații prezintă mari perspective.

Referindu-se la afirmările unor economiști burghezi că omenirea este amenințată de suprapopularea globului, N. S. Hrușciiov a subliniat că aceștia ori nu înțeleg, ori denaturează în mod voit, minimizează resursele existente în domeniul asigurării oamenilor cu alimente.

Vizita delegației F. M. T. D. în Republica Guineea

CONAKRY 23 (Agerpres). Delegația Federației Mondiale a Tineretului Democrat, condusă de președintele Federației Pietro Pierelli, a vizitat timp de câteva zile Republica Guineea. Delegația a luat cunoștință de situația din țară și a avut înțelegerea și conducătorii organizației de tineret din Guineea — Uniunea democratică a tineretului african.

În comunicatul comun reprezentanților F.M.T.D. și ai Uniunii democratice a tineretului african au subliniat necesitatea intensificării luptei tineretului din întreaga lume pentru pace, pentru lichidarea colonialismului și a neocolonialismului. Reprezentanții celor două organizații de tineret au condamnat efectuarea de către Franța a experiențelor cu arma nucleară în Sahara, continuarea războiului în Algeria și uneltirile colonialistilor în Congo.

Conferința a tineretului din Berlinul occidental

BERLIN 23 (Agerpres). — Din inițiativa „Asociației tineretului pentru pace și înțelegere reciprocă”, creată în Berlinul occidental, a avut loc o conferință a tineretului din Berlinul occidental sub lozincă „Pentru pace, pentru înțelegere reciprocă și pentru un viitor fericit al tineretului”.

În ciuda piedicilor create de Senatul vest-berlinez, la conferință au participat sute de tineri și tinerice din Berlinul occidental.

Raportul despre sarcinile tineretului a fost prezentat de B. Henell, președintele „Asociației tineretului pentru pace și înțelegere reciprocă”, care a declarat că politica Senatului din Berlinul occidental nu corespunde intereselor populației din Berlinul occidental și nici intereselor democrației încordată.

În cadrul discuțiilor, reprezentanții diferitelor organizații de tineret au vorbit despre necesitatea intensificării luptei tineretului pentru pace și înțelegere.

Conferința a adoptat în unanimitate un apel adresat tineretului din Berlinul occidental care cheamă la unirea eforturilor tineretului în lupta pentru menținerea păcii.

Mesajul de răspuns adresat de John Kennedy lui N. S. Hrușciiov și L. I. Brejnev

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS transmite: Președintele S.U.A., John Kennedy, a adresat lui N. S. Hrușciiov și L. I. Brejnev un mesaj de răspuns la mesajul lor de felicitare ce i-a fost adresat cu prilejul preluării funcției de președinte al Statelor Unite ale Americii.

Salut speranța exprimată de dumneavoastră într-o îmbunătățire radicală a relațiilor dintre cele două țări ale noastre, precum și în întregii situații internaționale, se spune în mesajul de răspuns al lui Kennedy. În numele guvernului și poporului Statelor Unite, precum și în numele meu personal, vă pot asigura că eforturile guvernului Statelor Unite vor fi îndreptate spre obținerea acestui țel de importanță primordială.

Senatul S. U. A. a aprobat componența guvernului Kennedy

WASHINGTON 22 (Agerpres). Corespondentul agenției United Press International relatează că la 21 ianuarie Senatul S.U.A. a aprobat întreaga componență a ministrilor noului guvern al S.U.A.

În cadrul festivității care a avut loc la Casa Albă, președintele John F. Kennedy și S.U.A. Warren, a primit jurământul noilor miniștri, precum și al lui Aday Stevenson numit de Senat reprezentant al S.U.A. în O.N.U. Funcția lui Stevenson este echivalentă cu „calitatea de membru al Cabinetului”.

La festivitate a asistat președintele J. Kennedy.

De peste hotare

Incheierea lucrărilor Plenarei C.C. al P.M.U.P.

VARȘOVIA 22 (Agerpres). Agenția PAP anunță că la 21 ianuarie și-a încheiat lucrările cea de-a VII-a Plenară a Comitetului Central al P.M.U.P.

Plenara a adoptat în unanimitate o hotărâre cu privire la reforma învâlmăntului elementar și mediu.

Plenara a ascultat de asemenea raportul prezentat de Wladislav Gomulka, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., cu privire la Consfătuirea reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești care a avut loc la Moscova în 1960. Urișa însemnată a acestei Consfătuiri, a spus W. Gomulka, este dovedită prin participarea largă și reprezentativă, cit și prin importanța excepțională a problemelor pe care s-a discutat și au fost luate hotărâri.

Raportorul a subliniat că tema principală a Consfătuirii de la Moscova a fost problema coexistenței pașnice a statelor cu orinduri sociale diferite, a spus W. Gomulka, bucurându-se de o sprijin atât de larg în întreaga lume, încât de el se folosese adesea oamenii cărora acest principiu le este foarte drag. De fapt realizarea principiului coexistenței pașnice se izbește de multă vreme de rezistența statelor participante la pactul Atlanticului de nord, și îndeosebi a Statelor Unite, iar în Europa — a guvernului de la Bonn al militaristilor și rețanșarilor germani.

Pînă în ultima clipă guvernul Eisenhower a dus o politică de echilibristică în pragul războiului. Această politică a fost sprijinită de guvernul Adenauer.

Arădind că politica războiului rece continuă să domine în cercurile guvernante din țările occidentale W. Gomulka a subliniat că ea mai poate aduce un urias prejudiciu cauzat de echilibristică în pragul războiului. Această politică a fost sprijinită de guvernul Adenauer.

Plenara Comitetului Central a adoptat în unanimitate o hotărâre pe marginea raportului prezentat de W. Gomulka, zeci de milioane de oameni, mai poate atinge scopul, acela de a întoarce roata istoriei.

Cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a P. C. Italian

ROMA 23 (Agerpres). — TASS transmite: La 22 ianuarie a avut loc la Roma ședința festivă a plenarei comune a C.C. și a Comisiei Centrale de Control ale Partidului Comunist Italian, consacrată celei de-a 40-a aniversări a P.C. Italian. În sala teatrului „Adriano” s-au adunat delegații ai oamenilor muncii din toate colțurile țării, reprezentanți ai Confederației Generale a Muncii din Italia, ai Federației Tineretului Comunist Italian, ai Uniunii Femeilor Italiane și ai altor organizații democratice de masă.

Asistența a întâmpinat cu aplauze aparținând la tribuna de la Palmiro Togliatti, secretar general al Partidului Comunist Italian. Partidul nostru, a declarat el, s-a născut atunci când deasupra lumii au răsunat zoriile Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Revoluția rusă, învățătura

lui Lenin, exemplul luptei victorioase a partidului bolșevic au avut un rol hotărâtor în formarea ideilor și concepțiilor politice ale lui Antonio Gramsci, întemeietorului Partidului Comunist Italian.

Partidul nostru nu și-a preocupat forțele și munca pentru a obține noi succese în lupta pentru pace. Am fost și rămânem pentru totdeauna credincioși solidarității frății și uniunii care ne leagă de mișcarea comunistă mondială, de marea Uniune Sovietică, de partidele comuniste și muncitorești care se află la putere în multe țări și care luptă pentru socialism, democrație și pace.

Cu ședința festivă din 22 ianuarie s-au încheiat lucrările plenarei comune a Comitetului Central și a Comisiei Centrale de Control ale Partidului Comunist Italian.

Situația din Congo

• NOI ACTIUNI AGRESIVE ALE COLONIALIȘTILOR BELGIENI. • ÎN URMA TORTURILOR MPOLU, MINISTRUL APĂRĂRII ÎN GUVERNUL LUMUMBA, A MURIT ÎN ÎNCHEISOARE.

LEOPOLDVILLE 23 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul din Leopoldville al agenției Tanig, guvernul belgian a transportat cu avioane militare americane încă trei batalioane de parașutiști pe teritoriul Ruanda Urundi, care se învecinează cu provincia congoleză Kivu, aflată sub controlul guvernului legal.

În ultimele zile în țările imperiale se răspîndește zvonuri despre preținoasă „persecuție” a belgienilor la Buzuru, principalul oraș al provinciei Kivu și în cîteva alte localități din provincie. Nu este exclus, subînțicind corespondentul, ca belgienii să încerce să folosească aceste zvonuri drept pretext în vederea unor noi acțiuni agresive împotriva Republicii Congo. Totmai în acest scop s-au transportat de altfel pe parașutiști în Ruanda-Urundi.

LONDRA 23 (Agerpres). — Potrivit relațiilor corespondentului — ziarului „Daily Telegraph”, la 23 ianuarie a sosit la Elisabethville încă un transport de „voluntari” europeni, în special belgieni, pentru „legiunea străină” a lui Chombe.

LEOPOLDVILLE 23 (Agerpres). — Referindu-se la postul de radio Bruxelles, agenția United Press International transmite știrea morții în închisoare a lui M. Mpolu, ministrul Apărării din guvernul legal al Congo-ului, care împreună cu ministrul Patrice Lumumba și cu președintele senatului, Okito, fusese transportat din tabăra de la Thysville în închisoarea Buluo din Katanga, fiind supus unor torturi barbare.

La Cairo a luat sfîrșit

Sesiunea extraordinară a Consiliului de solidaritate a popoarelor afro-asiatice

CAIRO 23 (Agerpres). — La 22 ianuarie a luat sfîrșit la Cairo sesiunea extraordinară a Consiliului de solidaritate a popoarelor afro-asiatice. Reprezentanții a 29 de țări, participanți la sesiune, au adoptat în unanimitate un apel adresat popoarelor din Africa și Asia, un apel adresat Organizației Națiunilor Unite și II rezoluții în diferite probleme.

Apelul adoptat de sesiune cheamă popoarele din Africa și Asia să ajute prin toate mijloacele poporul congolez

în lupta sa împotriva agresiunii imperialiste. Apelul adresat O.N.U. cere curmarea agresiunii imperialiste împotriva Republicii Congo și readucerea la putere a conducătorului legal ai țării.

Țările care au stabilit relații diplomatice cu Congo sînt invitate să transfere misiunile lor diplomatice la Stanleyville, capitala provizorie a Republicii Congo.

În rezoluția referitoare la Algeria, Consiliul protestează împotriva ajutorului pe care îl acordă statele membre ale N.A.T.O., și în primul rînd S.U.A., colonialiștilor francezi în lupta lor împotriva poporului algerian. Consiliul sprijină propunerea Guvernului provizoriu al Republicii Algeria cu privire la tratative cu guvernul francez în legătură cu condițiile pentru exercitarea de către poporul algerian a dreptului la autodeterminare.

În rezoluția privind situația din Laos, consiliul cere încetarea intervenției imperialiste americane în Laos, încetarea imediată a oricărei ajutoare acordate de Statele Unite rebelilor din Laos și încetarea imediată a activităților militare laotiană a personalului militar și echipamentului militar american, tailandez, sud-vietnamez și ciankaișt.

Sesiunea extraordinară a adoptat de asemenea rezoluții în sprijinul luptei de eliberare a popoarelor din Malta, Camerun, sudul peninsulei Arabice, Palestina.

Cea mai mare grevă din istoria mișcării muncitorești din Belgia a luat sfîrșit

BRUXELLES 23 (Agerpres). — După 35 de zile de luptă hotărârită împotriva „legii nenorocilor” — cum a fost denumită de clasa muncitoare belgiană legea guvernului Eyskens cu privire la „economii” — greva oamenilor muncii din Belgia a intrat în faza finală. Comitetul de coordonare al grevei din regiunea Valonia, intrunit sub președinția lui Andre Renard, secretar general adjunct al Federației Generale a Muncii din Belgia, a hotărât în urma examinării situației create în ultimele zile de a înceta greva începînd de la 23 ianuarie.

În comunicatul dat publicității, Comitetul de coordonare arată că „hotărîrea de încetare a grevei a fost luată după ce s-a luat cunoștință de hotărîrile comitetelor regionale”. Comitetul de coordonare subînțicind că „lupta oamenilor muncii va continua prin noi forme de acțiune”.

În feul acesta ia sfîrșit cea mai mare grevă din istoria mișcării muncitorești din Belgia. Deși datorită circumscripțiilor guvernului belgian legea guvernului Eyskens cu privire la „economii” — greva oamenilor muncii din Belgia a intrat în faza finală. Comitetul de coordonare al grevei din regiunea Valonia, intrunit sub președinția lui Andre Renard, secretar general adjunct al Federației Generale a Muncii din Belgia, a hotărât în urma examinării situației create în ultimele zile de a înceta greva începînd de la 23 ianuarie.

Poporul laotian dă o ripostă hotărîrită acțiunilor agresive ale imperialiștilor americani

HANOI 23 (Agerpres). — Seful misiunii militare americane în Laos, Andrew J. Boyle, a declarat la 21 ianuarie în cursul unei conferințe de presă că Statele Unite sînt gata să sporească ajutorul militar acordat rebelilor laotieni.

Dacă Nosavan consideră acțiunile ajutor american insuficient, a arătat Boyle, „noi îl putem spori”. El a subliniat că Statele Unite vor livra rebelilor „arme mai moderne”.

În ciuda ajutorului militar acordat în permanență de Statele Unite, rebelii suferă înfrîngerii grele. Postul de radio „Vocea Laosului” a anunțat că la 18 ianuarie forțele patriotice au dobîrnat un nou avion furnizat rebelilor de S.U.A. Cu o zi înainte forțele patriotice mai dobîrseră un avion. Aceasta dovedește arătat postul de radio, că poporul laotian dă o ripostă corespunzătoare acțiunilor agresive ale imperialiștilor americani. Acțiunile agresive americane determină unirea și mai strînsă a poporului în

jurul guvernului legal, intensificarea luptei împotriva trînzilor imperialiștilor.

Postul de radio „Vocea Laosului” relatează că trupele guvernului legal și unitățile Patet-Lao sînt împinate cu căldură de populația din provincia Luang Prabang. Numeroși locuitori ajută forțele patriotice în lupta lor împotriva rebelilor.

Trupele rebelle din Luang Prabang sînt cuprinsе de panică în fața atacurilor forțelor patriotice. După cum relatează postul de radio al unităților Patet-Lao, o parte din rebelii din Luang Prabang au fugit în Tailandă. Alții au trecut de partea forțelor patriotice. Comandamentul rebelilor a transferat trupele demoralizate din Luang Prabang în alte locuri. În prezent a rămas la Luang Prabang un singur batalion de rebeli laotieni. Restul trupelor din această localitate se compune din unități militare tailandeze, sud-vietnameze și ciankaiște.

Planul septenal se îndeplinește cu succes

În primii doi ani ai septenaliului producția industrială a crescut cu 22,1 la sută în loc de 17 la sută cit prevedea planul septenal.

Producția industrială obținută peste plan este de 11.200.000.000 ruble noi. Aceasta este o mare victorie în dezvoltarea industriei sovietice, o victorie a muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor, a oamenilor de știință.

Deosebit de mari sînt succesele principalelor ramuri ale industriei, în special cele ale siderurgiei. În anul 1961 se prevede să se obțină o producție de cel puțin 71 milioane tone de oțel, adică cu peste 6 milioane tone mai mare decît cea de anul trecut. Dacă creșterea anuală a producției de oțel se va menține la nivelul planificat pentru acest an, la sfîrșitul septenaliului producția de oțel va fi de 95—96 milioane tone. Iar dacă și pe viitor producția de oțel ar crește în același ritm ca în primii trei ani ai septenaliului, în anul 1965 producția de oțel ar putea ajunge la 100—102 milioane tone.

Succese importante se înregistrează și în dezvoltarea agriculturii. În anul 1960 s-au produs 8,1 miliarde puduri cereale (în 1953 s-au produs 5 miliarde puduri), 8,7 milioane tone de carne (în 1953 — 5,8 milioane tone), 61,5 milioane tone de lapte (în 1953 — 36,5 milioane tone). În comparație cu anul 1953 achizițiile de cereale ale statului au sporit cu aproape 1 miliard de puduri, achizițiile de carne — de peste două ori, de lapte — de aproape 2,5 ori. Țara noastră n-a înregistrat niciodată în trecut un asemenea ritm de dezvoltare a producției agricole, ca în ultimii șapte ani.

N. S. Hrușciiov a declarat că discutarea sarcinilor dezvoltării agriculturii și criticarea lipsurilor se desfășoară la plenară în cu totul alte condiții decît la plenara din septembrie 1953 a C.C. al P.C.U.S. Pe atunci — a continuat vorbind — exista o serioasă rămânere în urmă a tuturor ramurilor agriculturii. Acum situația este cu totul altă. Criticăm lipsurile noastre în condițiile creșterii considerabile a economiei socialiste, a marilor

succese din toate ramurile economiei naționale.

Nikita Hrușciiov a trasat sarcina: în ultimii cinci ani ai septenaliului este necesar să se obțină un ritm incomparabil mai înalt de dezvoltare a producției agricole în Uniunea Sovietică.

Cu toate că agricultura sovietică a înregistrat mari succese, ea nu se dezvoltă încă într-un ritm tot atât de înalt ca industria, nu ține pasul cu creșterea rapidă a industriei noastre și cu creșterea cererii populației. În ultimii ani condițiile din țară s-au schimbat, situația cere un alt ritm, mai înalt de dezvoltare a agriculturii.

Referindu-se la schimbările care au avut loc în țară în ultimii ani, N. S. Hrușciiov a subliniat că populația s-a mărit în ultimii cinci ani cu peste 18 milioane de oameni, dintre care populația de la orașe — cu peste 17 milioane. Veniturile anuale ale oamenilor muncii s-au mărit în decurs de cinci ani cu 24.200 milioane ruble noi. S-au mărit și veniturile colhoznicilor. În 1959 colhoznicii au primit pentru munca prestată în colhozuri cu 2.300 milioane ruble noi mai mult decît în 1955. Salariul real va continua să crească și pe viitor, prin urmare, se va mări și cererea populației de produse alimentare și mărfuri de larg consum, și aceasta corespunde politicii noastre.

De asemenea a sporit considerabil cererea de produse alimentare și în primul rînd la carne, unt, lapte. Potrivit datelor rezultate din cercetarea prin sondaj a bugetelor familiilor muncitorilor industriali, consumul anual pe cap de locuitor în decurs de șase ani (1953—1959) a crescut: la carne — de la 38 la 54 kg; la unt — de la 4,7 la 6,4 kg; la lapte și alte produse lactate — de la 88 la 154 kg. Această creștere a consumului ne bucură. Aceasta reprezintă socialismul în acțiune. Aceasta este un semn clar că în țara sovietică a adus oamenii muncii nu numai libertate politică, ci și mari bunuri materiale. Producția de produse agricole trebuie să depășească cererea populației.

Spre un ritm mai înalt de dezvoltare a agriculturii

Interesele creșterii continue a bunăstării poporului — a subliniat în continuare N. S. Hrușciiov — impun să se acorde zi de zi o atenție serioasă problemelor dezvoltării producției agricole. Lupta pentru avîntul considerabil al agriculturii reprezintă una din cele mai importante condiții ale construirii societății comuniste, aceasta este cu adevărat cauza întregului popor. Nu se poate construi comunismul fără o agricultură bine dezvoltată, capabilă să asigure poporului un belșug de produse.

În prezent există posibilități să se facă modificări serioase aleor pentru noile agriculturii și să se realizeze, în diferent de condițiile climatice, realizarea cantității necesare de produse agricole.

În prima perioadă a paterii sovietice toate eforturile au fost îndreptate spre crearea, în primul rînd, a industriei grele, a producției mijloacelor de producție. Am făcut economii la toate, chiar și la școli, pentru ca să creștem într-un timp scurt industria grea care este baza întregii economii naționale și a întăririi capacității de apărare a țării. Acum situația este cu totul altă. Țara noastră sovietică a creat o puternică industrie modernă. Ea ocupă locul al doilea în lume în ce se privește producția industrială și poate să producă tot ce ne trebuie. Forțele economiei noastre sînt în plină înflorire, ea se dezvoltă în ritm rapid. Apărarea Țării Sovietice este sigură; putem să zdrobim orice dușman care ar încerca să ne atace. Situația U.R.S.S. este incomparabil mai trainică și pentru că acum ea nu mai este singura țară socialistă. Împreună cu noi este lagărul socialist care grupează peste o treime din omenire și dispune de o economie puternică și care se dezvoltă rapid. Acum avem posibilitatea să sporim serios investițiile peste prevederile planului septenal pentru dezvoltarea agriculturii, precum și a industriei care deservește agricultura.

Vorbitorul a subliniat să Uniunea Sovietică se afle într-o etapă nouă a dezvoltării sale istorice — în etapa construcției desfășurate a societății comuniste. În prezent, a declarat N. S. Hrușciiov, țara noastră dispune de o industrie atât de dezvoltată, de o apărare atât de puternică, încît fără să se aducă prejudicii dezvoltării continue a industriei și întăririi apărării, ea este în măsură să aloce mai multe fonduri pentru dezvoltarea agriculturii, pentru sporirea producției bunurilor de consum popular, pentru ridicarea continuă a bunăstării poporului sovietic. Trebuie

dezvoltate prin toate mijloacele siderurgia, construcția de mașini și toate ramurile industriei grele pentru că fără aceasta nu se poate progresa. Dar noi nu putem tolera rămânerea în urmă în dezvoltarea agriculturii și industriei producătoare de bunuri de consum. De aceea, în dezvoltarea industriei trebuie să respectăm cu strictețe planurile adoptate la cel de-al XXI-lea Congres al partidului. Mijloacele care se acumulează în urma depășirii planurilor septenaliului trebuie să fie folosite pentru dezvoltarea continuă și în mai mare măsură a industriei bunurilor de consum și a agriculturii.

Principalul este ca toate ramurile economiei naționale să se dezvolte armonios, pentru a nu se crea disproporții în dezvoltarea economiei.

Pentru noi toți principalul este construirea comunismului și pentru asigurarea acestei construcții este necesar să dezvoltăm în mod serios toate ramurile economiei naționale să mergem cu încredere înainte. Uniunea Sovietică are o industrie de prim rang și o puternică apărare, a declarat N. S. Hrușciiov. „În ciuda amenințărilor imperialiștilor că ne vor zdruncina, putem să ne dezvoltăm economia în direcția necesară nouă, în condițiile satisfacerii și îndeplinirii necesităților crescînde ale poporului. Imperialiștii cunosc bine forța noastră, știu că putem să-i scuturăm atât de tare pe amatori de aventuri militare încît praful și pulberea să se aleagă de ei”.

Alocînd fonduri suplimentare pentru dezvoltarea agriculturii a spus în continuare vorbitorul, trebuie să ne propunem să creăm condițiile care să permită agriculturii să nu depindă de capriciile naturii. Producția agricolă trebuie să fie organizată în așa fel încît, în fiecare an, în orice condiții climatice să ne garanteze realizarea produselor necesare pentru satisfacerea necesităților populare. Mijlocul cel mai sigur pentru a obține recolte garantate îl reprezintă irigația și alimentarea cu apă a milioane de hectare de pîmînt.

N. S. Hrușciiov a subliniat marea importanță pe care o prezintă construirea hidrocentralei Nurek din Tadjikistan și a hidrocentralei din Turkmensia. O mare importanță o va avea construirea rețelei de irigație în regiunea Stalingradului și Kubievului, soluționarea problemei abaterii cursului apelor nordice Peciora și Vicedga în Volga, prin Kama.

Realizînd abaterea în Volga a apelor nordice se va putea obține suplimentar de la hidrocentralele construite pe

folosirea posibilităților existente pentru o considerabilă sporire a producției de cereale, de culturi tehnice, de carne, lapte și alte alimente încă în acest an și în anii imediat următori.

N. S. Hrușciiov a subliniat necesitatea organizării într-un mod cu totul nou a muncii Ministerului Agriculturii, a organelor sale locale și a specialiștilor. Principiul în munca ministerului trebuie să fie conducerea instituțiilor științifice, dezvoltarea continuă a științei și aplicarea pe scară largă în producție a experienței fruntașilor în agricultură. Activitatea Ministerului Agriculturii trebuie să fie caracterizată de îndebăzî și autoritatea tuturor colhoznicilor și sovhoznicilor pentru ca acestea să atîngă nivelul de producție pe care-l au gospodăriile frunțașe din țară.

Una din funcțiile principale ale ministerului este organizarea muncii de selecționare a semințelor, de dezvoltare a cultivării semințelor. Trebuie să avem o legislație severă în ce privește cultivarea semințelor. Fiecare gospodărie trebuie să semene cele mai bune soiuri de semințe raionale. N. S. Hrușciiov a subliniat îndeosebi răspunderea Ministerului Agriculturii pentru conducerea instituțiilor științifice, elaborarea recomandărilor științifice pentru colhozuri și sovhozuri. El a arătat că este necesar ca organizarea producției agricole să fie pusă pe o solidă bază științifică. El a cerut să se apeleze cu și mai multă hotărîre la știința agricolă, să se sprijine știința legată de viață, să se dea ajutor producției pentru a o face să progreseze.

N. S. Hrușciiov a criticat unele instituții de cercetări științifice care și organizează gospodăria mai prost decît colhozurile din împrejurimi.

Experiența înaintată — amplu popularizată

N. S. Hrușciiov a atras atenția asupra rolului experienței înaintate în agricultură și a cerut ca această experiență să fie amplu popularizată. El a numit pe fruntași producției agricole „farmile noastre” care atîngă calea spre organizarea model a agriculturii, spre cea mai înaltă productivitate. El a citat numele multor maeștri ai agriculturii care au obținut rezultate înalte. Printre altele el a citat numele lui Dolniuk, șef de brigadă în colhozul „Stalin”, regiunea Ternopol, Ucraina, care a obținut cîte 187 chintale boabe de porumb la hectar.

N. S. Hrușciiov a declarat că inițiativa femeilor din Uzbekistan care au învățat să conducă mașinile de recoltat bumbacul are o importanță cu adevărat revoluționară. El s-a referit la colhoznică Tursunoi Ahunova care a strîns cu mașina 320 tone bumbac, înlocuind munca a 160 de oameni. În Uzbekistan exemplul Ahunovei a fost urmat de peste o mie de femei. Ca urmare a acestui fapt în republică s-au recoltat cu mașinile 500.000 tone bumbac. După cum arată experiența lucrătorilor fruntași din agricultură, a spus N. S. Hrușciiov, posibilitățile noastre sînt într-adevăr nelimitate.

Un conducător — a spus el — nu trebuie numai să se mîndrească cu oamenii înaintați, ci să și facă totul pentru ca mei de oameni să le urmeze exemplul. Trebuie să învățăm singuri de la acești oameni înaintați.

În continuare, N. S. Hrușciiov a vorbit despre problemele în zestrării colhozurilor cu tehnici și îngrășăminte, organizării achizițiilor și desfacerii produselor agricole. El a relevat că este necesar să se creze în U.R.S.S. o uniune pentru înzestrarea colhozurilor și sovhozurilor cu tehnică și îngrășăminte. Această uniune trebuie să devină un intermediar între industrie, pe de o

parte — și colhozuri și sovhozuri — pe de altă parte.

N. S. Hrușciiov a propus structura acestei uniuni care să aibă o conducere centrală și să-și desfășoare activitatea pe principii democratice. Din această uniune trebuie să facă parte reprezentanții tuturor republicilor. Asemenea instituții se recomandă să se creze în republici, în regiuni și raioane. Se propune de asemenea, să se organizeze unitiunile raionale și interraionale din care să facă parte reprezentanții colhozurilor și sovhozurilor. Principalul organ activ urmează să fie uniunea de țînut și regională. Livrarea mașinilor printr-o astfel de uniune trebuie să se facă după principii: uzină-uniune-colhoz, sovhoz. Industria, trebuie să producă mașini și unelte agricole numai potrivit cererilor colhozurilor și sovhozurilor, potrivit comenziilor lor.

N. S. Hrușciiov s-a pronunțat pentru revizuirea sistemului de achiziții a produselor agricole. El a propus să se creze un comitet de stat pentru achiziții.

N. S. Hrușciiov a arătat că trebuie organizate lucrurile în așa fel încît surplusurile de produse pe care statul nu le cumpără, îndeosebi de la colhoznicii, să le cumpere cooperative.

În continuarea cuvîntării sale N. S. Hrușciiov a subliniat că avîntul continuu al economiei cerealiere are un rol decisiv în dezvoltarea întregii producții agricole a U.R.S.S., inclusiv a sectorului zootehnic.

El a menționat că producția de cereale din U.R.S.S. a crescut considerabil datorită valorificării pîmînturilor înțeleșite. În 1960, producția de cereale a fost de 8,1 miliarde puduri, în timp ce în 1953, înainte de începerea pîmînturilor înțeleșite, această producție era de 5 miliarde puduri. A crescut considerabil și nivelul colectărilor de cereale.

În continuare, N. S. Hrușciiov a vorbit despre problemele în zestrării colhozurilor cu tehnici și îngrășăminte, organizării achizițiilor și desfacerii produselor agricole. El a relevat că este necesar să se creze în U.R.S.S. o uniune pentru înzestrarea colhozurilor și sovhozurilor cu tehnică și îngrășăminte. Această uniune trebuie să devină un intermediar între industrie, pe de o

parte — și colhozuri și sovhozuri — pe de altă parte.

N. S. Hrușciiov a propus structura acestei uniuni care să aibă o conducere centrală și să-și desfășoare activitatea pe principii democratice. Din această uniune trebuie să facă parte reprezentanții tuturor republicilor. Asemenea instituții se recomandă să se creze în republici, în regiuni și raioane. Se propune de asemenea, să se organizeze unitiunile raionale și interraionale din care să facă parte reprezentanții colhozurilor și sovhozurilor. Principalul organ activ urmează să fie uniunea de țînut și regională. Livrarea mașinilor printr-o astfel de uniune trebuie să se facă după principii: uzină-uniune-colhoz, sovhoz. Industria, trebuie să producă mașini și unelte agricole numai potrivit cererilor colhozurilor și sovhozurilor, potrivit comenziilor lor.

N. S. Hrușciiov a arătat că trebuie organizate lucrurile în așa fel încît surplusurile de produse pe care statul nu le cumpără, îndeosebi de la colhoznicii, să le cumpere cooperative.